

惹俄干預大選疑雲  
網上論壇揭發

俄外洩英機密文件

成郝爾彬「政治彈藥」



郝爾彬引用的文件被指源於俄羅斯組織。網上圖片

英國國民極重視NHS。網上圖片

工黨人士派發外洩文件的副本。網上圖片

英國在野工黨黨魁郝爾彬上月底引用英政府一份機密文件，指保守黨政府計劃在脫歐後與美國的貿易談判中，向美企出售國家醫療服務(NHS)，企圖拋出這枚「震撼彈」挽救選情。然而網絡論壇Reddit前日表示，相關文件是由俄羅斯賬戶在論壇上散播。英國朝野憂慮俄國企圖以此干預英國周四的大選，郝爾彬卻引用這些文件，批評他的道德判斷有問題。郝爾彬昨日否認他引用的文件是由俄國洩露，指這說法是首相約翰遜散播的陰謀論。

Reddit一名用戶10月底上載從英政府外洩的文件，當中披露英美貿易談判細節，而英政府相信文件內容屬實。郝爾彬在上月底一個記者會上展示有關文件，稱這足以證明NHS已淪為英美貿易談判的籌碼，指首相約翰遜政府無從抵賴。由於英國國民極重視NHS，郝爾彬的指控性質相當嚴重。

Reddit調查後封61賬戶

Reddit前日表示，經調查後，發現多個俄羅斯賬戶首先在平台上散播這些文件，轉發內容的手法與專門發放假資訊的俄方行動小組「二次感染」(Secondary Infection)相似，例如以多種不同語言發帖提

及文件，並附大量讚好帖文，令帖文可於平台頁面上優先顯示，相信今次亦是該組織所為。Reddit已封鎖61個上載有關文件的賬戶。社交網站facebook (fb)和美國智庫大西洋理事會，今年已先後揭發「二次感染」涉嫌傳播假資訊，包括詭稱留歐派密謀刺殺約翰遜。

不顧專家分析 辯論堅持採用

工黨發言人拒絕評論如何取得該份文件，僅稱這揭示NHS受到威脅，而英國或美國政府均未有否認文件的真實性，故工黨向傳媒發放文件是符合公眾利益。英政府發聲指，在英國國家網絡安全中心支援下，已對事件展開調查，稱網上平台應為上載

的內容負責，並樂見Reddit採取行動。英媒分析指出，有專家日前已認為，俄羅斯可能是英官方文件外洩的幕後黑手，但郝爾彬仍然在前日大選電視辯論上，藉此攻擊對手約翰遜，反映他為打擊政敵無所不用其極，其道德價值進一步受質疑，尤其他過往已被指同情愛爾蘭共和軍，以及未有致力遏止黨內反猶主義。約翰遜在前日電視辯論上，形容有關自己出售NHS的指控，與聲稱百慕大三角經常出現神秘失蹤事件的謠言無異。對於俄羅斯或藉散播英美貿易談判文件，干預英國大選，文化大臣莫麗琪形容事態嚴重，英國當局必須密切監察選舉情況。

綜合報道



英國黨魁單對單電視辯論結束。路透社

單對單辯論收官 民調指約翰遜稍勝

英國首相約翰遜前日與工黨黨魁郝爾彬，進行大選前最後一次單對單電視辯論，兩人除繼續就脫歐議題針鋒相對外，亦就種族主義議題互相批評對方的人格，約翰遜指控郝爾彬未能遏止黨內反猶主義，無法展示領導能力，郝爾彬則反駁指，約翰遜經常在報章和雜誌發表種族歧視言論，這才是領導無方。郝爾彬表示，若他出任首相，將在3個月內與歐盟重新談判脫歐協議，6個月內把最終協議交付公投，當中包含「留歐」選項。約翰遜則批評郝爾彬在公投保持中立，將無法成功磋商協議。

民調機構YouGov在電視辯論後進行的調查顯示，52%受訪者認為約翰遜的整體辯論表現較優勝，48%的人則認為郝爾彬勝出今次辯論。BBC政治新聞編輯昆斯伯格評論兩人的表現，指他們表現非常謹慎，觀眾也沒有作出尖銳提問，總括而言是沒有太多火花。英國前首相馬卓安日前接受傳媒訪問時，指脫歐是「他有生以來見過最差劣的外交」，明顯批評約翰遜。另一位前首相貝理雅則認為今次大選非常糟糕，呼籲選民作策略性投票，確保就脫歐議題舉行第二次公投。

綜合報道

再引政府文件 轟約翰遜北愛議題反口

英國在野工黨黨魁郝爾彬前日披露一份財政部機密文件，顯示在首相約翰遜的脫歐協議下，政府將在北愛爾蘭與英國其他地區間設立關稅及保安檢查，內容明顯違背約翰遜早前承諾。郝爾彬指責約翰遜誤導選民，約翰遜則稱未見過文件，並否認設限的說法。

郝爾彬披露的文件長15頁，封面標示「官方、敏感」字眼，內容提到在約翰遜的脫歐協議框架下，仍需設立關稅、安全及其他監管方面的檢查，警告若完全不設限制的做法，將相當於「開後門」，讓企業逃避關稅或輸入不符合規管的貨物。不過報告亦表明，一旦實施關稅申報及檢查制度，將嚴重影響北愛經濟，物價亦可能上升。

約翰遜反批胡言亂語

約翰遜曾多次強調，愛爾蘭海不會存在硬邊界，人流和貨物往來毋須申報和檢查。郝爾彬表示，這份文件的內容明顯與約翰遜的承諾矛盾，亦證明脫歐協議將給英國大部分地區帶來傷害，斥責約翰遜誤導選民。他要求舉辦第二次脫歐公投，使國家能重新向前邁。

約翰遜回應時稱，從沒看過這份財政部文件，形容文件內容是「胡言亂語」，重申在目前的脫歐協議下，英國將作為一個整體脫歐，北愛爾蘭和英國其他地區間不設貨物檢查，呼籲選民相信他的話，而非財政部官員。英國政府消息人士則稱，郝爾彬披露的文件是由低級公務員所寫，未獲高層官員審批，亦非脫歐協議內容。

綜合報道

佛州美軍基地槍擊案 沙特學員殺3人被擊斃

美國佛羅里達州一個海軍航空基地前日早上發生槍擊案，一名在基地受訓的沙特阿拉伯空軍學員在教學大樓內開槍施襲，導致3人死亡，其後被到場警員擊斃。槍手據報行兇前在twitter發佈帖文，批評美國為「邪惡國家」，美國當局正調查案件是否涉及恐襲。

槍手據報是沙特空軍少尉阿爾沙姆拉尼，自前年8月起在佛州彭薩科拉基地接受飛行訓練，是該基地的數百名外國學員之一。他前日清早手持一支在美國當地購買的Glock 9毫米口徑手槍，並配備4至6個

彈匣，於基地大開殺戒，由於只有保安人員獲准在基地內配備武器，目前未知他如何攜帶手槍入內。阿爾沙姆拉尼先後殺死3人及槍傷12人，傷者包括接報到場的兩名警員，他們分別手臂及膝蓋中槍，其中一人還火擊斃槍手。

州長：沙特責無旁貸

當局其後扣留6名沙特人，其中3人曾在現場拍攝整個襲擊過程，基地事後關閉直至另行通知。據報阿爾沙姆拉尼曾於twitter發文稱「我反對邪惡，而美國整體已變成

邪惡國家，你們每天支持、資助和進行犯罪，不只針對穆斯林，還針對所有人。」

總統特朗普在twitter向死者家屬致以慰問，表示已接到沙特國王薩勒曼來電，並引述對方指，沙特人民對槍手的殘酷行徑感到非常憤怒。佛州州長德桑蒂斯指出，由於槍手來自沙特，故沙特政府責無旁貸，需選死傷者公道。佛州眾議員蓋茲直言今次事件是恐襲，但國家安全專家廷森認為不應過早判斷，稱槍手可能因飛行訓練不達標或與人爭吵而行兇。

今次是美國海軍基地一周內發生的第二



緊急應變人員到場協助處理。美聯社

宗槍擊案，一名水兵日前在夏威夷珍珠港美軍基地向3名文職人員開槍，其中兩人喪生，槍手其後自轟身亡。美聯社/法新社

不滿「民眾要沖廁15次」 特朗普下令放寬用水

美國總統特朗普前日在白宮召開會議，聚焦美國的環保政策，指嚴厲的環保政策導致美國大部分家庭的廁所，都出現水壓嚴重不足問題，如廁後需沖廁10至15次，反而耗用更多水，他已指示環境保護局放寬用水管制。

今次會議除有高級官員參加，亦邀請多名企業高層出席。特朗普在會上詳細說明水壓不足問題，「當人們洗澡時，水一滴一滴流出來，如廁後不是沖廁一次，而是10至15次」。他又指一些新建房屋為符合環保法規，住戶如廁後開水龍頭時，幾乎沒有水流出來而無法洗手。特朗普表示，他已指示環境保護局放寬節約用水規例。

前總統老布希於1992年簽署《能源政策法》，規定新建的廁所每次沖廁用水不得超過1.6加侖，法例於1994年首先在住宅區實施，1997年擴大至商業樓宇。

綜合報道

朱利亞尼不避嫌 再訪烏克蘭

美國總統特朗普的私人律師朱利亞尼因參與向烏克蘭總統澤連斯基施壓，成為國會彈劾調查焦點之一，但朱利亞尼似乎未有避嫌，近日再次訪問烏克蘭，為右翼網媒採訪多名烏克蘭官員，遭民主黨人斥責傲慢。

朱利亞尼上周首先訪問匈牙利布達佩斯，採訪烏克蘭最高檢察官盧岑科，其後

轉到烏克蘭首都基輔，會見烏克蘭國會議員傑爾卡奇和杜賓斯基，以及多名官員，但並未與澤連斯基會面。

朱利亞尼在行程期間不忘更新twitter，稱「通烏門」將成為烏克蘭反腐的一大障礙，並形容彈劾聽證會是「獵巫」，強調特朗普要求烏克蘭調查前副總統拜登是恰當之舉。

眾議院議長佩洛西批評，朱利亞尼的訪問展示他傲慢自大。眾院情報委員會民主黨成員克莉絲那穆莉形容，朱利亞尼毫不顧忌，批評白宮一錯再錯。

白宮副新聞發言人吉德利則沒正面回應事件，稱這是特朗普與朱利亞尼之間的事情。

綜合報道



朱利亞尼(右二)與烏克蘭官員會面。美聯社